

Международный женский день 8 марта

Международный женский день 8-го марта — день боевого сплочения трудящихся женщин всех стран земного шара в борьбе за мир, демократию, социализм.

В нашей стране 8-е марта стало праздником свободных женщин, раскрепощенных Великой социалистической революцией. В советской стране навсегда кануло в прошлое обычное для капиталистического мира бесправное, угнетенное, униженное положение женщин в обществе и семье.

Равные с мужчиной права женщины во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни закреплены Сталинской Конституцией. Подчеркивая огромную роль женщины в жизни Советского Союза, великий вождь и учитель нашего народа и всех трудящихся товарищ Сталин говорил:

«Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Советская женщина вместе со всем нашим народом — полноправный хозяин своего государства и своей судьбы, активный строитель коммунистического общества.

Творческая инициатива и активность, трудовая доблесть и талант советских женщин проявляются во всех отраслях, на всех участках народного хозяйства страны социализма. Всенародное социалистическое соревнование выдвинуло тысячи героинь труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Полные выдающихся успехов советские женщины достигли в овладении наукой и культурой. Советский строй широко открыл перед женщиной двери средней и высшей школы. В нашей стране среди специалистов с законченным высшим образованием женщин больше половины. Особенно много у нас женщин врачей и педагогов. Женщина в Советском Союзе стала огромной культурной силой. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности.

Среди представителей советской науки много передовых советских женщин-ученых, ведущих большую научно-исследовательскую работу в академиях, в высших учебных заведениях, институтах и лабораториях. В числе научных работников Академии наук СССР женщины составляют 39,6 процента. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 398 женщинам присвоено высокое звание лауреата Сталинской премии. Мировую славу завоевали многие

советские женщины своей талантливой деятельностью в области самого передового в мире советского искусства — кино, театра, литературы, музыки, балета, живописи и скульптуры.

На международных фестивалях демократической молодежи в Праге и Будапеште ряд представительниц советского искусства занял первые места. Блестящими дарованиями проявляют себя женщины также в области физической культуры и спорта. Советским спортсменкам принадлежат многие мировые рекорды.

В нашем университете среди научных сотрудников, преподавателей, студентов немало таких, которые своими знаниями, самоотверженным трудом, отличной учебой и широкой общественной работой завоевали уважение и почет. Так, например, кандидат филологических наук Т. М. Акимова, написавшая немало научных трудов по литературе, Н. И. Ларина, ученый биолог, депутат городского Совета депутатов трудящихся, старший преподаватель географического факультета И. А. Окорохверцова, А. Н. Грозевская, депутат Кировского районного Совета депутатов трудящихся и другие.

Целый ряд студенток-отличниц учебы и общественниц: Л. Обухова, А. Гагарина, Г. Басай (химический факультет), В. Никитина, А. Петрова (геологический факультет), Н. Зайцева, Л. Стальмахова (физический факультет), Г. Суланкина, Л. Королева (исторический факультет), М. Замуэльсон, М. Звягина (филологический факультет), А. Ведищева, А. Гусева (географический факультет) и многие, многие другие, которые отличную учебу в университете умело сочетают с общественными нагрузками.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира.

Все большее число женщин капиталистических стран приобретает к борьбе против поджигателей войны, против эксплуататоров, за победу демократии и социализма.

Обвинительным актом против американских империалистических агрессоров, варварски разрушающих корейские города и села, прозвучало выступление представительницы трудящихся женщин Кореи Пак Ден Ай на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира. Ведущая роль в борьбе за мир во всем мире принадлежит нашим советским женщинам.

Советские женщины полны решимости идти в первых рядах участников всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственных планов, еще более активно участвовать в борьбе за дальнейший расцвет экономики и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма.

О лучшей группе

Группа физико-географов является одной из лучших групп географического факультета. Этот сплоченный и дружный коллектив живет полной жизнью своего факультета.

Девушки-комсомолки почти все несут постоянную общественную работу. И работа помогает им в учебе. В зимнюю экзаменационную сессию, которая была особенно трудной, благодаря упорной и настойчивой работе они достигли хороших результатов.

Из 18 человек 3 — отличницы: А. Гусева, П. Любавина, М. Гаврилова. Остальные сдали сессию на хорошо и отлично.

Большую повседневную работу в группе проводит комсорг Маша Решетникова. Чуткая, отзывчивая, но вместе с тем требовательная, она зорко следит за работой и учебой своих комсомолок. Ни одно требование бюро ВЛКСМ факультета или курса не остается невыполненным.

Все девушки уважают Машу как своего руководителя и помогают ей в работе. Она тяжело переживает неудачи своих комсомолок и старается помочь им.

В этой группе учится и лучший агитатор нашего факультета Зоя Евдокимова, которая с большим старанием работает агитатором. Зоя близкий человек дома, где она работает; с большим уважением относятся к ней и девушки группы.

И остальные члены группы хорошо работают и усердно занимаются. Мы должны брать пример с таких девушек.

Мы надеемся, что и в будущем физико-географы 4 курса будут работать еще лучше, а в предстоящей весенней экзаменационной сессии достигнут наиболее высоких результатов.

Желаем им еще больших успехов в дальнейшей учебе и работе.

КАМЫШАНСКАЯ, ЧУРАЕВА

Дол советских женщин — еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

(из постановления ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта»).

Одни из лучших

НА СНИМКЕ: Отличницы учебы М. Замуэльсон (филологический факультет) и Ира Хохулина (биолого-почвенный факультет). Эти девушки свою отличную учебу успешно сочетают с общественной работой.

Фото В. ТАНАСИИЧУКА



Знатные женщины страны

За годы советской власти тысячи женщин азербайджанок, раскрепощенных Великой Октябрьской социалистической революцией, получили среднее и высшее образование. Только благодаря советской власти С. Алиева могла стать архитектором. Она еще молодой специалист, но по ее проектам уже построено несколько домов и зданий культурно-бытовых учреждений.

На снимке: комсомолка С. Алиева за работой.

Фото Ф. Шевцова. Прессклише ТАСС.



Нет такой отрасли хозяйства, культуры, общественной деятельности, где бы не развернулись творческие способности советских женщин, где бы они не играли все более выдающейся роли.

18 лет работает в гражданском воздушном флоте пилот Е. И. Лемешенок. За это время она налетала 1.300 тысяч километров.

На снимке: пилот Е. И. Лемешенок. Фото В. Егорова. Прессклише ТАСС.



Ученые университета крепят связь с производством

По предложению профессора нашего университета Г. В. Вахрушева Министерство нефтяной промышленности СССР включило в план Центральной научно-исследовательской лаборатории Объединения Саратовнефть тему по обобщению и анализу всех геологических, геофизических, геохимических и разведочных материалов по выявлению более широких перспектив на нефть и газ. Работа рассчитана на 2 года. Ре-

зультаты ее будут оформлены в виде четырехтомного труда.

Ответственными руководителями данной работы Министерство утвердило профессора Г. В. Вахрушева и Главного геолога Объединения И. И. Енгуразова. Кроме них, в работе примут участие сотрудники Объединения и научные работники университета.

Наша дружба крепнет

В день 33-летия Советской Армии группа студентов исторического факультета Мочалов В., Золотухина Н., Балдин П., Золотурская М., Шувалова Л., Никулькин А. и другие посетили 4-ю подшефную палату госпиталя инвалидов Великой Отечественной войны.

Тепло и радостно встретили больных своих шефов, принесли им многочисленные подарки. Завязалась оживленная беседа, после которой студенты да-

ли небольшой концерт, пели вместе с больными русские народные песни.

Затем студенты дали концерт в другой палате.

Скорейшего выздоровления и возвращения в ряды строителей коммунизма пожелали студенты больным.

Выздоровляющиеся призвали студентов упорно и неутомимо учиться и работать на благо нашей великой Родины.

А. ВИРЮКОВ

